

# 手机卡被人用假身份证挂失补办 网游迷账户里的61亿游戏币不见了



□记者 黄金  
通讯员 马俊  
陶琪姜

昨天，海曙区检察院起诉了3个年轻人，他们利用假身份证把别人的手机号挂失，然后补办新卡，接着再转走与手机号绑定的游戏账户里的61亿游戏币，卖了20多万元。检察官表示，现在不少人都在用手机钱包，如果手机突然出现异常要格外警惕。

严勇杰 绘

## 急于还债 用假证骗了35万元

□记者 胡菲 通讯员 叶景 孙乔

本报讯 因欠下外债，孙某想向人借钱还债。为了让对方相信自己有偿还能力，他伪造了假房产证等资料，骗取了35万元。昨日，孙某被江北检察院批准逮捕。

今年1月中旬，眼看要过年了，在宁波做生意的孙某却仍欠外债40多万元无法还清。他想向人借钱，却又担心别人不借。

后来，孙某认识了丁某。

为了让丁某相信自己是具有偿还能力的，孙某办了一张假身份证，篡改了自己的户籍地址，并谎称正在与老婆闹离婚，急于低价出售房屋以转移财产，告诉丁某要将一套位于某小区108平方米的房子以50万元的价格卖掉。

丁某正有买房意向，觉得合算。而在小区内根本没有房产的孙某花钱办了假的房屋所有权证、国有土地使用证和契证等。在丁某提出看房时，孙某谎称由于老婆不知情，不方便到房屋里观看，只让丁某在小区从外面看了看房子。

丁某同意购买后，让孙某出示房屋钥匙、购房发票及物业单子等。

第二天，害怕露馅的孙某又谎称偷偷卖房的事情被老婆发现，老婆扣押了房屋钥匙和房产证，提出要80万元并办理离婚后才能交出。他进而告诉丁某说自己手头有40多万元，能否借35万元让他和老婆离完婚，拿回房产证后再办理房屋买卖。丁某考虑后同意借款，孙某就用事先办好的假身份证写了借条。

1月20日，丁某前往房管所开购房资格证明，这才发现此套房屋房东的名字并不是孙某。怀疑自己被骗，他随后报警。

## 注意力不集中 商务车追尾半挂车

□记者 马涛 通讯员 王钊 文/摄

本报讯 昨天上午10点多，在鄞州联丰中路与聚财路路口附近，一辆商务车一头撞上了路边停着的半挂车。商务车司机李师傅左腿骨折，被卡在车内无法动弹。副驾驶座上的周师傅被撞晕了过去，后被热心的过路市民合力救出。

据李师傅说，车里装满了太平鸟服饰的衣服，从高桥送往古林。从联丰中路拐到聚财路上时，没注意前面的一辆半挂车是停在路边的，结果他的车一头就撞了上去。商务车车头撞得凹了下去，挡风玻璃全碎了，车门也扭曲变形。

“当时‘砰’的一声，我就觉得腿都断了，痛死我了。”李师傅说，他当时被卡在变形的座位上，左腿钻心痛，怎么都挪不出来。

副驾驶座上的周师傅年纪大些，已经61岁了，被撞得晕了过去，一头歪在座位上，被后面挤上来的衣服压在了下面。

市民夏先生刚好路过现场，过来一看车里两人都出不来，立即报了警。“这个人怎么了？昏过去了？”夏先生一把拉开了车门，立马就去搬压在周师傅身上的衣服。其他市民见状也过来帮忙，不一会就把周师傅从衣服堆里扒了出来，抱到了车外。

消防队员也到了现场，破拆开车门后，将李师傅救了出来，周师傅在休息了一会后，慢慢也缓过劲来，没有大碍。

不久，李师傅的同事开来一辆车，将衣服继续运往古林。目前，李师傅仍在医院接受治疗，交警部门正对此事作进一步处理。



消防队员破拆车门营救驾驶员。

## 61亿游戏币被盗

小顾很喜欢网络游戏，平时经常打游戏挣游戏币。除此之外，他还会从其他人手上买一些游戏币再转卖给其他人，因为小顾认识的游戏玩家很多，他的买卖游戏币生意做得不错，有些缺游戏币的玩家经常向他网购一些游戏币。到2013年7月底的时候，小顾游戏账号中攒下的游戏币有61亿。

同年8月11日，小顾发现手机号莫名其妙地不能用了，他以为信号故障，没太在意。等到回家上网时，他发现游戏账号登录不上去了。小顾心慌了，猜测是账号被盗了。

因为账号密码被别人改了，后来，他费了好大的劲才找回密码，却发现23亿的游戏币不见了。情急之下他赶紧去报案。

回家后的顾思前想后，自己的游戏币也值不少钱，平时都是用自己的手机号登录游戏网站的账号，也不大注意安全，下次要小心点，便改成他妈妈的手机号登录游戏账号。

他万万没想到的是，没过几天发现自己的游戏账号又登录不上去了，这次，38亿的游戏币又被偷了。小顾再次报案。

## 手机卡被人挂失补办

接到报案后，公安机关通过技术侦查发现了线索，抓住了盗取小顾游戏币的3名嫌疑人。其中一人也是游戏玩家，知道小顾在卖游戏币，就盯上小顾。

他们先通过一起玩游戏套取了小顾的真实姓名，然后到网上购买了小顾的身份信息、住址、手机号等，与小顾同名的有几百个，他们逐渐缩小范围，最终选定了一个。

随后，他们根据这些信息去办了一张假的身份证，再利用这张假的身份证去营业厅挂失小顾的手机号并补办新卡，然后再用这张新的手机卡重新设置小顾在网络游戏中的密码。就这样，轻轻松松把小顾的23亿游戏币给偷走了。

此后，他们发现小顾的游戏账号改了，换成

一个陌生的手机号码。因为他们此前还在网上购买了小顾一家人的身份信息、手机号等，一对照，发现这个陌生手机号对应的使用人姓名，然后根据这一信息，再用相同的手段盗取了小顾的38亿游戏币。

他们将这些游戏币转卖给别人，获利20多万元。

据办案检察官介绍，游戏币虽然不是传统意义上的公私财产，但具有“使用价值”和“价值”，应当认定为我国刑法意义上的“财物”。虚拟财产也是财产，窃走网上的游戏币出售，仍然构成盗窃罪。根据相关的法律规定，3个年轻人的行为应当以盗窃罪处理。

昨天，偷小顾游戏币的3个年轻人都以盗窃罪被提起公诉。

## 验证身份证上有漏洞

记者了解到，其实，这3人盗取的可能不止小顾一人的游戏账号，其他受害人因为没有报案很难认定。对此，检察官表示，在手机功能出现异常、无服务时应格外警惕，防止造成损失。

“一些乡镇通信公司营业厅在验证身份证时手段不足，给了不法分子可乘之机。”办理此案的张检察官介绍说，这起案件中，3名犯罪嫌疑人办了假身份证后，在市区的营业厅很难把对方的手机号挂失补办，因为市区的营业厅有二代身份证验证器，但在

一些乡镇的营业厅，却没有配备这种验证器。他们便跑到偏远的乡镇营业厅用假身份证将别人的手机号挂失并补办。

张检察官告诉记者，去年，也发生过有不法分子打电话给银行将别人的手机号更换成自己，把银行卡上的钱给转走的案件。随后检察机关给银行系统发了建议，现在银行已经严格了更换电话号码的程序，堵住了漏洞。“这次，我们也准备给通信公司发类似的检察建议。”